
ĐỀ ÔN TẬP KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I NĂM HỌC 2022 – 2023
MÔN: TOÁN 10 – ĐỀ SỐ: 02
I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (35 câu – 7,0 điểm)
Câu 1: Cho các phát biểu sau đây:

1. "17 là số nguyên tố"

2. "Tam giác vuông có một đường trung tuyến bằng một nửa cạnh huyền"

3. "Các em hãy cố gắng học tập thật tốt nhé!"

4. "Mọi hình chữ nhật đều nội tiếp được đường tròn"

Hỏi có bao nhiêu phát biểu là mệnh đề?
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Câu 2: Cho tập hợp
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 Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai?
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Câu 3: Cho 
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Câu 4: Cặp số 
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 là nghiệm của bất phương trình nào dưới đây?
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Câu 5: Điểm 
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 không thuộc miền nghiệm của hệ bất phương trình nào sau đây?
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Câu 6: Trong các hệ sau, hệ nào không phải là hệ bất phương trình bậc nhất hai ẩn:
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Câu 7: Trong các hệ thức sau, hệ thức nào đúng?
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Câu 8: Tam giác 
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là bán kính đường tròn ngoại tiếp. Hệ thức nào sau đây là sai?
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Câu 9: Gọi 
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 lần lượt là độ dài ba cạnh, bán kính đường tròn nội tiếp, ngoại tiếp và diện tích của 
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Câu 10: Cho các điểm phân biệt 
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Câu 11: Cho các vectơ 
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Hỏi có bao nhiêu vectơ cùng hướng với vectơ 
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Câu 12: Cho tam giác 
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 theo hai véc tơ là hai cạnh của tam giác, khẳng định nào sau đây đúng?
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[image: image69.wmf]22

33

AGABAC

=+

uuuruuuruuur

.

B. 
[image: image70.wmf]11

32

AGABAC

=+

uuuruuuruuur

.


C. 
[image: image71.wmf]11

33

AGABAC

=+

uuuruuuruuur

.

D. 
[image: image72.wmf]21

33

AGABAC

=+

uuuruuuruuur

.
Câu 13: Cho tam giác 
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 là trọng tâm. Tọa độ
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Câu 14: Cho tam giác 
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Câu 15: Cho số 
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Câu 16: Chiều cao của một ngọn đồi là 
[image: image95.wmf]347,130,2
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Câu 17: Tứ phân vị thứ nhất của mẫu số liệu: 27; 15; 18; 30; 19; 40; 100; 9; 46; 10; 200.
A. 18.
B. 15.
C. 40.
D. 46.

Câu 18: Tứ phân vị thứ ba của mẫu số liệu: 27; 15; 18; 30; 19; 40; 100; 9; 46; 10; 200.
A. 18.
B. 15.
C. 40.
D. 46.

Câu 19: Số lượng ly trà sữa một quán nước bán được trong 20 ngày qua là:

4, 5, 6, 8, 9, 11, 13, 16, 16, 18, 20, 21, 25, 30, 31, 33, 36, 37, 40, 41.

Khoảng tứ phân vị của mẫu số liệu trên là:
A. 20.
B. 22.
C. 24.
D. 26.
Câu 20: Chọn khẳng định đúng trong bốn phương án sau đây. Độ lệch chuẩn là:
A. Bình phương của phương sai.
B. Một nửa của phương sai.
C. Căn bậc hai của phương sai.
D. Hiệu của số lớn nhất và số nhỏ nhất.
Câu 21: Mệnh đề nào sau đây là mệnh đề sai?
A. 
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Câu 22: Cho tập 
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Miền để trống trong miền bên dưới là hình biểu diễn miền nghiệm của bất phương trình nào sau đây?
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Câu 24: Miền trong của tam giác 
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 biểu diễn tập nghiệm của hệ bất phương trình nào sau đây?
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Câu 25: Cho tam giác 
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Câu 26: Tam giác 
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 của đường tròn ngoại tiếp tam giác 
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Câu 27: Cho tam giác 
[image: image142.wmf]ABC

 có 
[image: image143.wmf]µ

µ

(

)

135, 102.

BCBCcm

+=°=

 Chu vi đường tròn ngoại tiếp tam giác 
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Câu 28: Cho hình bình hành ABCD có tâm là O. Khẳng định nào là đúng?
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Câu 29: Gọi 
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Câu 30: Trong hệ tọa độ 
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Câu 31: Cho hình bình hành 
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Câu 32: Cho hình thang 
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Câu 33: Cho giá trị gần đúng của 
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Câu 34: Chỉ số IQ của một nhóm học sinh là: 
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 Các tứ phân vị của mẫu số liệu là
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Câu 35: Nhiệt độ cao nhất của Hà Nội trong 
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 ngày liên tiếp trong tháng tám được ghi lại là: 
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Độ lệch chuẩn của mẫu số liệu thuộc khoảng nào
A. 
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II. PHẦN TỰ LUẬN (3,0 điểm)
Tài liệu được chia sẻ bởi Website VnTeach.Com

https://www.vnteach.com
Câu 36: [image: image677.png]


Trong một cuộc thi gói bánh vào dịp năm mới, mỗi đội chơi được sử dụng tối đa 
[image: image204.wmf]20

 kg gạo nếp, 
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 kg thịt ba chỉ, 
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 kg đậu xanh để gói bánh chưng và bánh ống. Để gói một cái bánh chưng cần 
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 kg gạo nếp, 
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 kg đậu xanh; để gói một cái bánh ống cần 
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 kg đậu xanh. Mỗi cái bánh chưng nhận được 
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 điểm thưởng, mỗi cái bánh ống nhận được 
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 điểm thưởng. Hỏi cần phải gói mấy cái bánh mỗi loại để được nhiều điểm thưởng nhất?

Câu 37: Muốn đo chiều cao 
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 của một cái tháp mà ta không thể đến được tâm 
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 và 
[image: image219.wmf]B

sao cho ba điểm
[image: image220.wmf],,
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thẳng hàng. Giả sử ta đo được khoảng cách 
[image: image221.wmf]24
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và các góc 
[image: image222.wmf]·
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Hãy tính chiều cao 
[image: image223.wmf]hCD
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của tháp (kết quả làm tròn đến hàng phần chục).
Câu 38: Cho ba lực 
[image: image224.wmf]1
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 cùng tác động vào một vật tại điểm 
[image: image227.wmf]M

 và vật đứng yên. Cho biết cường độ của 
[image: image228.wmf]1
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[image: image230.wmf]25
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 và góc 
[image: image231.wmf]·
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[image: image232.wmf]3
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Câu 39: Cho hai điểm 
[image: image234.wmf]B

, 
[image: image235.wmf]C

 phân biệt. Tìm tâp hợp những điểm 
[image: image236.wmf]M

 thỏa mãn 
[image: image237.wmf]2
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---------- HẾT ----------

HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT
I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (35 câu – 7,0 điểm)
Câu 1: Cho các phát biểu sau đây:

1. "17 là số nguyên tố"

2. "Tam giác vuông có một đường trung tuyến bằng một nửa cạnh huyền"

3. "Các em hãy cố gắng học tập thật tốt nhé!"

4. "Mọi hình chữ nhật đều nội tiếp được đường tròn"

Hỏi có bao nhiêu phát biểu là mệnh đề?
A. 
[image: image238.wmf]4

.
B. 
[image: image239.wmf]3
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C. 
[image: image240.wmf]2
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D. 
[image: image241.wmf]1
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Lời giải
Câu 2: Cho tập hợp
[image: image242.wmf].
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 Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai?
A. 
[image: image243.wmf].
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C. 
[image: image245.wmf].
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D. 
[image: image246.wmf].
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Lời giải
Theo sách giáo khoa về qui tắc viết kí hiệu bao hàm giữa hai tập hợp và giữa phần tử và tập hợp.

Câu 3: Cho 
[image: image247.wmf],,
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, cách viết nào đúng?
A. 
[image: image248.wmf][
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D. 
[image: image251.wmf](

]

;

aab

Î

.
Lời giải
Theo sách giáo khoa về quy tắc viết kí hiệu bao hàm giữa hai tập hợp và giữa phần tử với tập hợp.
Câu 4: Cặp số 
[image: image252.wmf](
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 là nghiệm của bất phương trình nào dưới đây?
A. 
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Lời giải
Ta có 
[image: image257.wmf](
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[image: image268.wmf]10

xy

++>

.
Câu 5: Điểm 
[image: image269.wmf](
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 không thuộc miền nghiệm của hệ bất phương trình nào sau đây?
A. 
[image: image270.wmf]30
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[image: image272.wmf]360
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Lời giải
Thay tọa độ 
[image: image274.wmf]O

 vào hệ ta được đáp án.
Câu 6: Trong các hệ sau, hệ nào không phải là hệ bất phương trình bậc nhất hai ẩn:
A. 
[image: image275.wmf]34
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[image: image278.wmf]2
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Lời giải
Hệ ở đáp án D không là hệ bất phương trình bậc nhất hai ẩn vì hệ này chứa một bất phương

trình bậc hai 
[image: image279.wmf]2

215

+£

xy

.

Câu 7: Trong các hệ thức sau, hệ thức nào đúng?
A. 
[image: image280.wmf]1

sin150

2

°=

.
B. 
[image: image281.wmf]1
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C. 
[image: image282.wmf]tan1503
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D. 
[image: image283.wmf]1
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Lời giải
Ta có 
[image: image284.wmf]1

sin150

2

°=

; 
[image: image285.wmf]3

cos150=

2

°-

; 
[image: image286.wmf]3

tan150

3

°=-

; 
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Câu 8: Tam giác 
[image: image288.wmf]ABC

 có 
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[image: image292.wmf]R

là bán kính đường tròn ngoại tiếp. Hệ thức nào sau đây là sai?
A. 
[image: image293.wmf]2.
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B. 
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Lời giải
Theo định lý 
[image: image297.wmf]sin

 trong tam giác 
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Nên ta suy ra đáp án sai là 
[image: image299.wmf].sin2
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Câu 9: Gọi 
[image: image300.wmf],,,,,

abcrRS

 lần lượt là độ dài ba cạnh, bán kính đường tròn nội tiếp, ngoại tiếp và diện tích của 
[image: image301.wmf]ABC
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. Khẳng định nào sau đây là đúng?
A. 
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Lời giải
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Câu 10: Cho các điểm phân biệt 
[image: image318.wmf]A
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. Đẳng thức nào sau đây đúng?
A. 
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Lời giải
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Câu 11: Cho các vectơ 
[image: image329.wmf],,,
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[image: image331.png]



Hỏi có bao nhiêu vectơ cùng hướng với vectơ 
[image: image332.wmf]r
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.
B. 
[image: image334.wmf]2
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[image: image335.wmf]3
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D. 
[image: image336.wmf]1
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Lời giải
Chọn B
Các vetơ cùng hướng với vectơ 
[image: image337.wmf]r
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Câu 12: Cho tam giác 
[image: image340.wmf]ABC

 có trọng tâm 
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[image: image344.wmf]AG
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 theo hai véc tơ là hai cạnh của tam giác, khẳng định nào sau đây đúng?
A. 
[image: image345.wmf]22
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Lời giải
Ta có 
[image: image349.wmf](
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Câu 13: Cho tam giác 
[image: image350.wmf]ABC

 với 
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 là trọng tâm. Tọa độ
[image: image354.wmf]C
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Lời giải.
Chọn C
Ta có : 
[image: image359.wmf]3
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Câu 14: Cho tam giác 
[image: image362.wmf]ABC

 đều cạnh bằng 
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[image: image364.wmf].
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Lời giải
Ta có 
[image: image369.wmf](
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Câu 15: Cho số 
[image: image370.wmf]367653964213.
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Số quy tròn của số gần đúng 
[image: image371.wmf]367653964
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B. 
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C. 
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D. 
[image: image375.wmf]367653970


Lời giải
Chọn C
Vì độ chính xác đến hàng trăm nên ta quy tròn đến hàng nghìn và theo quy tắc làm tròn nên số quy tròn là: 
[image: image376.wmf]367654000
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Câu 16: Chiều cao của một ngọn đồi là 
[image: image377.wmf]347,130,2

hmm

=±

. Độ chính xác 
[image: image378.wmf]d
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Lời giải
Chọn C
Ta có 
[image: image383.wmf]a

là số gần đúng của 
[image: image384.wmf]a

với độ chính xác 
[image: image385.wmf]d

qui ước viết gọn là 
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[image: image387.wmf]0,2
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Câu 17: Tứ phân vị thứ nhất của mẫu số liệu: 27; 15; 18; 30; 19; 40; 100; 9; 46; 10; 200.
A. 18.
B. 15.
C. 40.
D. 46.

Lời giải
Sắp xếp số liệu theo thứ tự không giảm: 9; 10; 15; 18; 19; 27; 30; 40; 46; 100; 200.

Tứ phân vị thứ nhì là trung vị của dãy số liệu là: 
[image: image388.wmf]2
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Tứ phân vị thứ nhất là trung vị của dãy số liệu: 9; 10; 15; 18; 19.

Khi đó tứ phân vị thứ nhất là: 
[image: image389.wmf]1
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Câu 18: Tứ phân vị thứ ba của mẫu số liệu: 27; 15; 18; 30; 19; 40; 100; 9; 46; 10; 200.
A. 18.
B. 15.
C. 40.
D. 46.
Lời giải
Sắp xếp số liệu theo thứ tự không giảm: 9; 10; 15; 18; 19; 27; 30; 40; 46; 100; 200.

Tứ phân vị thứ nhì là trung vị của dãy số liệu là: 
[image: image390.wmf]2
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Tứ phân vị thứ ba là trung vị của dãy số liệu: 30; 40; 46; 100; 200.

Khi đó tứ phân vị thứ ba là: 
[image: image391.wmf]3
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Câu 19: Số lượng ly trà sữa một quán nước bán được trong 20 ngày qua là:

4, 5, 6, 8, 9, 11, 13, 16, 16, 18, 20, 21, 25, 30, 31, 33, 36, 37, 40, 41.

Khoảng tứ phân vị của mẫu số liệu trên là:
A. 20.
B. 22.
C. 24.
D. 26.
Lời giải
Số liệu trên đã sắp xếp theo thứ tự không giảm

Ta có 
[image: image392.wmf]123
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Vậy khoảng tứ phân vị của mẫu số liệu trên là: 
[image: image393.wmf]321022
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Câu 20: Chọn khẳng định đúng trong bốn phương án sau đây. Độ lệch chuẩn là:
A. Bình phương của phương sai.
B. Một nửa của phương sai.
C. Căn bậc hai của phương sai.
D. Hiệu của số lớn nhất và số nhỏ nhất.
Lời giải
Chọn đáp án:
C.

Câu 21: Mệnh đề nào sau đây là mệnh đề sai?
A. 
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Lời giải
+ Mệnh đề “
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Câu 22: Cho tập 
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. Điều kiện cần và đủ của 
[image: image409.wmf]m
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Câu 23: Miền để trống trong miền bên dưới là hình biểu diễn miền nghiệm của bất phương trình nào sau đây?
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Đường thẳng 
[image: image422.wmf]d

 đi qua hai điểm 
[image: image423.wmf](

)

(

)

2;0,0;1

AB

 có dạng 
[image: image424.wmf]yaxb

=+

. Suy ra

[image: image425.wmf]1

20

2

1

1

ab

a

b

b

ì

+=

=-

ì

ï

Û

íí

=

î

ï

=

î

.


[image: image426.wmf]1

:1220

2

dyxxy

Þ=-+Û+-=

. Ta loại được đáp án A,
C.

Nhận thấy điểm 
[image: image427.wmf](

)

0;0

O

 không thuộc miền nghiệm của bất phương trình. Mà 
[image: image428.wmf]02.020

+-£

 nên loại đáp án
B.
Vậy bất phương trình cần tìm là 
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Câu 24: Miền trong của tam giác 
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 biểu diễn tập nghiệm của hệ bất phương trình nào sau đây?
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Cách 1: Lấy điểm 
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Cách 2: Phương trình đường thẳng 
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Vậy miền trong tam giác 
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Câu 25: Cho tam giác 
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Câu 26: Tam giác 
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Câu 27: Cho tam giác 
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Câu 28: Cho hình bình hành ABCD có tâm là O. Khẳng định nào là đúng?
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Câu 29: Gọi 
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Câu 30: Trong hệ tọa độ 
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Câu 31: Cho hình bình hành 
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Câu 32: Cho hình thang 
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Câu 33: Cho giá trị gần đúng của 
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Câu 34: Chỉ số IQ của một nhóm học sinh là: 
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Câu 35: Nhiệt độ cao nhất của Hà Nội trong 
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Số trung bình cộng của mẫu số liệu là:
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Phương sai của mẫu số liệu là: 
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Độ lệch chuẩn cần tính là: 
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II. PHẦN TỰ LUẬN (3,0 điểm)
Câu 36: Trong một cuộc thi gói bánh vào dịp năm mới, mỗi đội chơi được sử dụng tối đa 
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 điểm thưởng. Hỏi cần phải gói mấy cái bánh mỗi loại để được nhiều điểm thưởng nhất?
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Gọi số bánh chưng gói được là 
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Vì trong cuộc thi này chỉ được sử dụng tối đa 
[image: image604.wmf]20

kg

gạo nếp, 
[image: image605.wmf]2

kg

 thịt ba chỉ, 
[image: image606.wmf]5

kg

 đậu xanh nên ta có hệ bất phương trình :


[image: image607.wmf]0,40,620

0,050,0752

0,10,155

,0

xy

xy

xy

xy

+£

ì

ï

+£

ï

í

+£

ï

ï

³

î



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image608.wmf]Û



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image609.wmf]23100

2380

23100

,0

xy

xy

xy

xy

+£

ì

ï

+£

ï

í

+£

ï

ï

³

î



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image610.wmf]Û



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image611.wmf]2380

,0

xy

xy

+£

ì

í

³

î

 (*)
	Bài toán trở thành tìm giá trị lớn nhất của hàm số 
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Miền nghiệm của hệ bất phương trình (*) là tam giác 
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Do đó cần phải gói 
[image: image625.wmf]40

 cái bánh chưng để nhận được số điểm thưởng là lớn nhất.

Câu 37: Muốn đo chiều cao 
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 của một cái tháp mà ta không thể đến được tâm 
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của chân tháp. Trong mặt phẳng đứng chứa chiều cao 
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 của tháp ta chọn hai điểm 
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sao cho ba điểm
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thẳng hàng. Giả sử ta đo được khoảng cách 
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Hãy tính chiều cao 
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của tháp (kết quả làm tròn đến hàng phần chục).
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Lời giải
Vì là hai góc 
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Xét tam giác 
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Áp dụng định lí sin cho tam giác 
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Ta có chiều cao của tháp là 
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Câu 38: Cho ba lực 
[image: image644.wmf]1

FMA

=

uuruuur

, 
[image: image645.wmf]2

FMB

=

uuruuur

, 
[image: image646.wmf]3

FMC

=

uuruuuur

 cùng tác động vào một vật tại điểm 
[image: image647.wmf]M

 và vật đứng yên. Cho biết cường độ của 
[image: image648.wmf]1

F

uur

, 
[image: image649.wmf]2

F

uur

 đều bằng 
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Lời giải
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Vật đứng yên là do 
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Vẽ hình thoi 
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, ta có 
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 và lực 
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 có cường độ lực là 
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Ta có 
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Như vậy 
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 có cường độ là 
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 và ngược hướng với 
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Câu 39: Cho hai điểm 
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 phân biệt. Tìm tâp hợp những điểm 
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 thỏa mãn 
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Lời giải
Ta có: 
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image672.wmf].0
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 hay 
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Vậy tâp hợp những điểm 
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 thuộc đường tròn đường kính 
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